

2022 中国国际数字经济博览会在石家庄开幕

倪岳峰王江平潘基文等视频致辞

本报讯(河北日报记者 四建磊 吴韬 贡宪云)11月16日上午,由工业和信息化部、国家发展和改革委员会、河北省人民政府共同主办的2022中国国际数字经济博览会在石家庄开幕。省委书记倪岳峰,工业和信息化部副部长王江平,博鳌亚洲论坛理事长、联合国前秘书长潘基文等视频致辞。

倪岳峰在致辞中指出,以习近平同志为核心的党中央高度重视数字经济发展,习近平总书记2019年10月向首届中国国际数字经济博览会致贺信,为我们发展数字经济提供了科学指引和强大动力。党的二十大报告明确提出,加快建设网络强国、数字中国,对促进数字经济和实体经济深度融合,打造具有国际竞争力的数字产业集群作出部署,为发展数字经济带来新的战略机遇和广阔前景。河北作为京畿要地,发展壮大数字经济具有独特的区位优势、雄厚的产业基础、丰富的新型能源,正敞开怀抱迎接数字经济时代的到来。全省上下要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,坚定不移落实党的二十大精神,完整准确全面贯彻新发展理念,主动服务和融入新发展格

局,努力为建设数字中国作出积极贡献。一要抓住用好重大国家战略机遇,谋划实施一批重大项目,打造数字经济发展平台,推动京津冀大数据综合试验区创新发展,加快打造雄安新区数字经济创新发展试验区,抓实抓好正定数字经济产业园、怀来大数据产业基地、廊坊数据中心、承德旅游大数据产业中心等建设。二要做大做强做优数字产业,构建新一代信息基础设施,拓展5G应用场景,推动互联网、大数据、人工智能同产业深度融合,加快实现新旧动能转换。三要充分发挥市场在资源配置中的决定性作用,更好发挥政府作用,打造一流市场环境、政务环境、金融环境、法治环境,张开双臂欢迎央企、民企和国内外战略投资者到河北投资发展,携手共创数字经济发展新局面。

王江平在致辞中表示,推动数字经济持续健康发展意义重大,影响深远。工业和信息化部将深入学习贯彻党的二十大精神,加快发展数字经济,促进数字经济和实体经济深度融合,打造具有国际竞争力的数字产业集群。着力加强核心技术攻关,体系化地提升信息技术自主创新能力。着力推

进产业融合发展,深入推动制造业数字化转型。着力完善企业培育体系,促进数字经济领域大中小企业融通创新。着力营造良好数字生态,打造世界级的数字产业集群。着力加强国际交流合作,推动构建网络空间命运共同体。河北省数字经济产业基础较好,动能强劲,潜力巨大。工业和信息化部愿同各方一道,共同把握机遇,携手合作创新,推动数字经济更好赋能实体、服务社会、造福百姓。

潘基文在致辞中说,数字经济凭借其强大的发展、应变与创新能力,成为经济复苏的重要引擎。过去十年,中国高度重视数字经济发展,将其上升为国家战略。河北充分发挥自身优势,通过举办中国国际数字经济博览会,着力推动数字经济发展。本届数字经济博览会在“融合创新 数字赋能”的主题之下,突出国际会展平台的引领作用,汇聚全球数字经济资源,必将进一步促进交流、合作与共享,为传统产业转型赋能,催生新产业、新业态、新模式,为数字中国建设提供支撑,也为全球数字经济发展提供强劲动力。

(下转 06 版)

张超超在石家庄经济技术开发区、循环化工园区调研检查时强调 发挥主战场主阵地作用 打造经济发展“增长极” 为全市经济社会高质量发展作出更大贡献

本报讯(石家庄日报首席记者 齐广君)11月16日上午,市委书记张超超在石家庄经济技术开发区、循环化工园区调研检查时强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大精神,以及省委十届三次全会和市委十一届四次全会精神,按照“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重要要求,高效统筹疫情防控和经济社会发展,充分发挥园区经济发展主战场主阵地作用,冲刺四季度、打好收官战,确保圆满完成或超额完成全年目标任务,为全市经济社会高质量发展贡献更大力量。

张超超一行实地考察了石家庄经济技术开发区新东康营养科技有限公司、河北龙海药业医药产业园项目,循环化工园区河北凯诺中星科技有限公司、河北东丽新材料有限公司 ODA/BPDA/ODPA 项目,听取经开区、循环化工园区经济发展和安全生产情况汇报,并走进企业、项目建设现场,详细了解企业生产经营、市场形势和项目建设整体进展,提出指导意见。

张超超指出,石家庄经济技术开发区、循环化工园区

产业基础良好,配套设施完善,营商环境优渥,具备了大发展、快发展、跨越发展的条件。要提高政治站位,统一思想认识,以学习宣传贯彻党的二十大精神为动力,全面落实省委十届三次全会和市委十一届四次全会部署要求,高效统筹疫情防控和经济社会发展,解放思想、奋发进取,鼓足干劲、拼搏攻坚,切实打好“支撑之年、关键之年”收官战,确保圆满或超额完成全年目标任务,为全市经济社会高质量发展作出新贡献。

张超超提出五点要求。一要加强园区平台建设,创新园区管理体制,增强园区承载能力,打造具有坚强配套服务能力的低成本园区,激发和释放园区发展活力。要壮大产业集群,加快从同质化竞争向错位发展转变,形成相对完整的产业链条。要强化企业科技创新主体地位,发挥科技型骨干企业引领支撑作用,营造有利于科技型中小微企业成长的良好环境,推动创新链、产业链、资金链、人才链深度融合。要强化市场意识,紧盯行业高端,主动对接市场需求,加大产品研发力度,做好产品宣传推介,

扩大市场影响力和占有率,抢占行业的“制高点”,争夺更多话语权。三要牢固树立“项目为王”的理念,大力开展精准招商、专业招商、产业链招商和以商招商,谋划引进一批引领性、带动性、支撑性强的重点产业项目,形成大项目顶天立地、小项目铺天盖地的好态势。要加快重点项目建设步伐,强化时间观念,倒排工期、挂图作战,力争形成更多实物量和投资增量。四要围绕打造一流营商环境,加大“放管服”改革力度,进一步优化审批流程,最大限度提高审批效率,缩短审批时限,为群众和市场主体提供优质高效服务。五要统筹发展和安全,把安全生产摆在重要位置,强化底线思维,落实好安全生产责任制和各项规章制度,坚决遏制各类事故发生。要科学精准抓好常态化疫情防控,强化闭环管理,严格落实戴口罩、测温、验码、消杀等措施,防止疫情输入。要坚持科学治污、精准治污、依法治污,实现经济效益和社会效益、生态效益的有机统一。

市领导李瑞峰,石家庄经济技术开发区、循环化工园区和市直有关部门负责同志参加调研。

聚焦 2022 中国国际数字经济博览会——

石家庄 3 个项目在开幕式上签约 总投资达 130 多亿元

本报讯(记者 马冬)11月16日上午,2022中国国际数字经济博览会在石家庄开幕。开幕式重大项目在线签约仪式上,石家庄市有3个项目成功签约,总投资达130多亿元。

这3个项目分别是:

高新区晶澳太阳能智能工厂及研发中心项目

晶澳太阳能有限公司(以下简称“晶澳太阳能”)成立于2005年5月,是光伏发电解决方案平台企业,产业链覆盖硅片、电池、组件及光伏电站。为满足市场需求,巩固竞争优势,晶澳太阳能拟在石家庄高新技术产业开发区分期建设光伏切片、电池、组件一体化智能工厂及研发中心项目,项目总投资约102亿元。该项目的建设有利于加快推进石家庄市光伏产业发展,促进石家庄市新一代电子信息产业集群建设。

石家庄市人民政府、石家庄高新技术产业开发区管理委员会、晶澳太阳能有限公司共同签约此项目。

鹿泉区高端电子陶瓷材料产业园项目

陶瓷封装是核心电子元器件的重要组成部分,广泛应用于大规模集成电路、射频器件和电路、半导体光电器件、MEMS器件、电力电子器件等元器件封装,是关键元器件自主化的重要条件,是国家重点支持的领域,有强劲的市场需求。中国电子科技集团公司第十三研究所是国内高端集成电路陶瓷封装的供应商,是国内用户范围最广、供货能力最强的陶瓷封装研制单位。项目选址石家庄市鹿泉开发区,拟建设完整陶瓷封装研发生产厂房及配套设施,满足2000万只/年产能需求。项目总投资25亿元。通过本项目建设,可充分发挥中国电子科技集团公司第十三研究所的技术优势和产业优势,打造领先的陶瓷封装研制生产基地。

石家庄市鹿泉区人民政府与中国电子科技集团公司第十三研究所签约此项目。

藁城区维普跨境电商供应链基地项目

环普智慧科技物流有限公司致力于建立全球跨境电

商供应链网络,具备深厚行业经验和强大业务能力。藁城维普跨境电商供应链基地项目位于藁城经济开发区,规划占地305亩,定位于工业互联网大数据相配套的集高端智能物流仓储、冷链物流、电子商务、跨境电商物流、金融服务于一体的智能综合服务平台园区。初步计划将地块划分为高端制造业研发生产中心、仓储存储和配送中心、供应链金融中心、电商交易办公中心4大功能区。计划入驻企业有东航物流、首农集团、屈臣氏、上海医疗器械、宁普时代数字等。项目总投资11.6亿元,预计可提供就业岗位2000个。按照规划,2025年将会打造成为依托省会、链接冀中南、辐射全国的石家庄东部重要物流节点。

石家庄市藁城区人民政府与环普智慧科技物流有限公司签约此项目。

据悉,本届博览会石家庄市已征集数字经济领域签约项目56个,总投资530.3亿元。其中,高新区晶澳太阳能智能工厂及研发中心等3个项目在博览会开幕式上签约。